

2011年7月 18 星期一 农历辛卯年六月十八

SHAANXI WORKERS'

■ 陕西省总工会主管 ■ 陕西工人报社出版 ■ 陕西省一级报纸 ■ 复字第5323期 国内统一刊号CN61-0015 邮发代号51-7 网址: www.sxworker.com

陕西失业保险金领取人员可参加城镇医保

本报讯 笔者近日从省人社厅获悉,我省从2011年7月1日起,领取失业保险金的失业人员按规定疗规 失业前所在市城镇职工基本医疗保险,由失业保险经办机与镇职公司,以当地上年度公司,以当地上年度在该上,以当地上年度在该上,以当地上年度,以当地上年度,以当地上年度,以当地上年度,以当地上年度,以当地上年度,以当地上年度,以当地上年度,以当地上年度,以当地上年度,以当地上,享受城镇职工作,享受城镇职工作,享受城镇职工作,享受城镇职工作,享受城镇职工作,享受城镇职工作,享受城镇职工作,享受城镇职工作,享受城镇职工作,

自2011年7月1日起,停止失业人 员医疗补助金的发放。由各市失业保 险经办机构和医疗保险经办机构做好 领取失业保险金期间失业人员参加城 镇职工基本医疗保险的衔接工作,确 保基本医疗保险待遇的落实。

领取失业保险金期间的失业人员在7月1日前出院所发生的住院医疗费用,由失业保险经办机构按有关政策予以报销;7月1日后出院所发生的住院医疗费用,由医疗保险经办机构按有关政策予以报销。停止领取失业保险金人员,应按规定及时接续城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险或新型农村合作医疗,享受相应医疗保险待遇。未接续参保期间,所发生的医疗费用由个人负担。(高英)

管明新闻 JIANMINGXINWEN

铁道部致歉 京沪高铁将尽快走出故障集中期

据新华社电 铁路运营部门的数据显示,7月1日至13日,京沪高铁共开行动车组列车2500多列,日均开行180列左右,日均发送旅客16.5万人,最高日达19.7万人,平均上座率106%,客流强劲。但近日发生的几起故障,让刚刚开通的京沪"大动脉"路人尴尬。

近日,铁道部新闻发言人王勇平详细介绍了京沪高铁近日3起故障发生的原因,并代表铁路部门再次向公众致歉。"负责任地告诉大家,铁路部门正竭尽全力以最快的速度走出京沪高铁开通后故障相对集中期,希望大家理解和支持我们。"

我省开展收费公路专项清理工作

本报讯 笔者近日从省高速公路收费管理中心获悉,从即日起至明年4月30日,我省将开展收费公路专项清理工作。

近日,省高速公路收费管理中心召开了 陕西省收费公路专项摸底调查工作会议,传 达国家五部(委、办)《关于开展收费公路 专项清理工作的通知》文件精神,并指出了 我省目前收费公路存在的普遍问题。

省交通运输厅要求,各管理单位要对管辖范围路段情况进行全面清理,对公路超期收费、通行费收费标准偏高等违规及不合理收费情况尽快统计上报,到时将根据复核情况撤销某些路段的收费。 (£ 昭)

我省将建立食品安全信用档案

本报讯 笔者日前从省工商局获悉,按照国家工商总局的要求,我省将在年底前对全省所有食品经营 者建立食品安全信用档案,实行信用分类监管。目前,我省正在加快推进食品经营主体信用分类监管机制建设。

据介绍,我省工商部门将在全省范围开展创建诚信市场活动,积极支持各类市场特别是食品市场开办者完备登记手续,落实市场主体责任,从而将执法重心由事后处罚转到事前的规范、指导和宣传教育上,提高经营者守法经营和自律意识。 (王昭玮)

西安个别银行一套房贷首付提至60%

本报讯 目前,重庆、南昌等部分二三 线城市的多家商业银行称"已无钱可贷",已经暂停个人房贷业务。笔者近日走访西安 各大银行了解到,虽然尚未刮起"停贷风",但个别银行已经将首套房的"房贷门槛"大幅度提高。其中首套房首付比例一度提高至60%,而且房贷期限也大大"缩水"。各大银行还表示,以后个人房贷业务申请手续将加大考核力度,放款时间将会适当延长。

对此,业内人士认为,在"调控政策+信贷额度"的双重压力下,一些地区的银行将迫不得已对个人房贷业务持续收紧。

【紧。 (李海涛)



7月12日,西安市新城科技产业园工会组织刚刚评选出的"星级职工"参观西安世园会。

本报记者 刘楠 实习生 王洋 摄

编辑: 薛生贵 版式: 韩 晶 校对: 王军生 E-mail:sgbbjb1@163.com

神华西服中档消费 中档消费 高档享受 18 0912-3260959 电话 13319120018

"发的西瓜都吃不了"

一中铁一局建安公司缤纷南郡项目部防暑降温工作见闻

今年五十出头的金光耀来自陕南白河县,是奥翔建工,在自陕南的一名普通农民了最多时间。当天西安的间。当天在 100 多时间。当天站在 100 多时间。当天站在 100 多米简高楼上,还有点风,上是是一个长流。用温度计测是量了一个大流。用温度计测量 38.5℃。水泥地面的,下午 15 时是最热的时候。看到记记时,是最热的时候。看到记时,是最热的时候。看到记旁对15时上班有疑问,站在一旁

有一种说法称西安是全国 "四大火炉"之一。入伏以来,气 温骤升,广大劳动者如何安然度 过这一年中酷热的季节,用人单 位如何落实劳动者的高温权益, 是本报近期关注的焦点。依据

大高温权益:一是停工不停薪, 减工不减薪。二是高温作业中

我国的法律法规,劳动者享有六

的工长杨畅安介绍,按照项目部的要求,为避开中午最热的天气,劳务公司从今年6月开始,调整了工人上班和作息时间,早上6点到工地,10点回宿舍吃饭、休息;下午是15时再到工地,干到19时。其中,中午休息时间从原来的2个小时调整为4个小时。

下午15时许,记者刚走进项目部,在宣传栏里就看见了建安公司6月6日下发的防暑

暑属于工伤。三是高温津贴不得计入最低工资。四是职工有权拒绝单位延长高温作业时品品对加班加点。五是防暑物品强补贴。六是加强和市品减产职工和未成年职工的高温保护。劳动者是否享受到了起兴龄。当温保护。本报从今日起开辟"关注劳动者的高温权益"专栏,

开栏 语

工,知道该项目部的降温费

发放没有问题,那么劳务公司是否给工人发了降温费呢?问起发没发降温费,金师傅说他不知道,因为他们干的是计件活。再问有什么防暑降温措施,金光

本报记者将随身携带测温仪,深

入工作现场,从职工的感受出

发,及时报道各用人单位如何通

过改善作业环境、生活环境,从

而最大限度地减少因高温中暑

造成的职业危害。对违反国家

有关规定、危害职工身体健康的

行为,将发挥舆论监督作用,敦

促用人单位认真整改。

防署降温措施,金光 耀说:"那多啦!我 们发了茶叶、白糖, 手套、毛巾和洗衣 粉,有的是劳务队发 的,有的是项目部发 的。特别是这几天,发 的西瓜都吃不了!"

从33楼下来,记者已是满 头大汗。走进装有空调的职工 宿舍, 顿觉一阵凉爽。无论是 职工还是农民工,都在职工食 堂用餐,项目部在伙食上每月 都给一定的补贴。随之, 走进 并不大但很干净的职工食堂, 专门从厨师之乡——蓝田请来 的厨师赫师傅与两名帮厨正忙 着包包子。旁边两个大电饭锅 里的红豆稀饭翻滚着热浪和米 香,一个大盆里绿豆汤能照出 人影。赫师傅说: "都是些家 常便饭,饭要让大家吃得满 意,绿豆白糖汤是敞开供应。 天气热,项目部领导常对我们 说,要让大家吃好喝好,才能 把活干好!" 本报记者 阎 冬 通讯员 刘卫军



我国上半年对外劳务合作 派出各类劳务人员 21.1万

据新华社电 15日,商务部举行例行发布会,商务部新闻发言人姚坚介绍今年上半年我国对外投资和经济合作情况。他表示,截至今年6月底,我国对外承包工程业务累计签订合同额7655亿美元,完成营业额4781亿美元。

今年上半年,我国对外承包工程业务完成营业额425.1亿美元,同比增长13.8%,其中6月份当月完成营业额102.1亿美元,同比增长20.4%;新签合同额

661.9亿美元,同比增长20.5%,其中6月份当月新签合同额120.2亿美元,同比增长26%。

上半年,我国对外劳务合作派出各类劳务人员21.1万人,较去年同期增加2.1万人,其中承包工程外派人员12.7万人,劳务合作项下派出8.4万人。6月末在外各类劳务人员78.9万人,较去年同期减少1.6万人。截至今年6月底,我对外劳务合作业务累计派出各类劳务人员564万人。



工商总局要求

加大打击合同违法行为力度

据新华社电 国家工商行政管理总局副局长甘霖14日在长春召开的全国工商系统合同监管工作会上,要求各级工商行政管理部门加大打市合同违法行为力度上下功合同违法行为力度上下功夫,紧紧围绕合同欺诈、违法格式条款两个重点,产后查办一批合同案件。

甘霖指出,当前,一些企业在通过订立和履行合同配置资源的同时,市场的盲目性、无序性也相伴而生,具体表现为:合同欺诈等损害国家利益、公共利益的违法行为屡禁不止;"霸王条款"等侵害消费者合法权益的行为层出不穷;因当事人合同责任意识缺失导

致的恶意违约行为屡见不鲜。 甘霖认为,合同欺诈、恶 意违约等行为往往还是引起、 激化社会矛盾的诱因。因此, 迫切需要强化合同监督管理。 而工商机关在推广合同示范文 本、调解合同争议的同时,依

法严厉查处合同违法行为,是解决上述问题的有效手段。 甘霖要求各级工商行政管理部门,紧紧围绕合同欺诈、违法格式条款两个重点,严厉查办一批合同案件;同时,切实加强拍卖监管工作,在做好拍卖活动备案、现场监管等工作基础上,以查处恶意串

通违法行为为重点,维护好拍

卖市场秩序。

我省城镇企业职工养老保险参保者超500万

侧来回奔跑着。还有一个多

月,大批在卓乃湖产仔的藏羚

羊将"携儿带女"回迁,为了让

它们在回迁路上不受工程建

设影响,青藏联网工程直流线

本报讯 笔者从省人社厅 获悉,截止到2011年6月底, 我省城镇企业职工基本养老保 险参保总人数突破500万人, 达到了502.35万人,覆盖范围

7月7日,可可西里自然保

护区里,高原精灵藏羚羊在自

己的乐园里享用着丰美的青

草,它们对身后矗立起的铁塔

似乎并无感觉,在输电导线两

据悉, 我省养老参保人数 在职职工365.87万元,离退休 人员136.48万人,提前超额完 成了人力资源和社会保障部下达的目标任务。各级养老保险经办机构继续扎实做好基本养老金确保发放工作,坚持"不少一份,不漏一人,不拖一天"的原则和承诺,确保了136.48万离退休人员按时足额享受基本养老金和各项待遇调整政策,保障了广大离退

休人员的基本生活,维护了社会稳定。在做好扩面和确保发放的同时,各级养老保险经办机构狠抓缴费基数审核和稽核工作,有力的促进了全省养老保险费征收工作,上半年征收养老保险费86.24亿元,基金支撑能力不断增强。 (杨川)

路所经标段在组塔架线施工

时加快进度,缩短周期,施工

结束后,尽快恢复工区自然生

态原貌和野生动物可利用生存

构建学习型团队

一记全国"工人先锋号"获得者、中铁一局第五工程公司精密测量队

中铁一局集团第五工程有限公司精密测量队(以下简称精测队)成立于五十年代,现有员工56人,其中高级职称3人,中级职称6人,高级技师3人。五十多年来,精测队队员们的足迹遍及祖国的大江南北,参与了120余条铁路、公路和各种基础设施建设的线路复测、工程精测工作,成为中铁一局乃至中国中铁精密测量

队伍的榜样。

从组建以来,精测队内部 就形成了良好的学习氛围。他 们把教条的例行学习改为每一 名队员结合工作实际轮流备课 讲授,包括测绘知识、理论探 讨、工作经验等,提高了大家 学习兴趣和自觉性,也拓宽了 知识面。

浓厚的学习氛围促进了队 员努力学习、持续学习的自觉

性,大家在团队学习中生根发芽,茁壮成长。测量高级技师白芝勇通过自学先后考上了全国成人大专和本科函授,从技术工人逐步成长为精测骨干。他多次代表五公司参加陕西省和中国中铁系统职工工程测量技能竞赛,连续三年获得竞赛第一、二名,分别被授予"陕西省工程测量技术大元"、"陕西省优秀高技能人才"、

"中国中铁知识型员工"、"全国知识型职工先进个人"等称号。努力终有回报,学习结出硕果。2004年,精测队取得了国家测绘局颁发的甲级"测绘资质证书",是中铁

一局集团唯一一家, 这在全国同等级别企 业测绘队伍里也并不 多见,显示出精测队 雄厚的技术实力。 学习能力是创新的基础。精测队是一个勇于创新的团队,他们在学习中工作,在工作中创新,在实践中争创一流……

本报记者



便民电话 全总职工维权热线01012351 省总工会热线02912351 本报电话 编辑部 87344644 记者部 87344614 煤化专刊 87339475 专题部87321847 广告部87337708 办公室87344613 发行87345725 记者站:安康0915—3207669